

एकेटीयू के कॉलेजों में बनेंगे रिसर्च सेंटर

जून तक सेंटर स्थापित करने की चल रही तैयारी

अमर उजाला ब्यूरो

लखनऊ। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय से संबद्ध कॉलेजों में पीएचडी के लिए अब छात्रों का अलॉटमेंट

निर्धारित रिसर्च सेंटर के माध्यम से होगा। इन सेंटरों की स्थापना को कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक की ओर से पत्र जारी

करके कॉलेजों पांच मई तक प्रस्ताव भेजने को कहा गया है। इनमें दी गई जानकारी के आधार पर विवि इन कॉलेजों का निरीक्षण कराएगा। इसके बाद रिसर्च सेंटरों की स्थापना होगी, जिसके लिए विवि उन्हें अनुदान भी देगा। विवि की योजना है कि सत्र 2016-17 से जितने भी पीएचडी स्कॉलर्स का दाखिला हो, उनका एनरोलमेंट इन्हीं रिसर्च सेंटरों के माध्यम से किया जाए।

यहीं से अलॉट होंगे आगामी सत्र में पीएचडी के छात्र



इन बातों के आधार पर तैयार होंगे सेंटर

हर रिसर्च सेंटर होगा अपनी फील्ड में स्पेशलिस्ट

विवि के एसोसिएट डीन पीजी व रिसर्च प्रो. विरेन्द्र पाठक ने बताया कि वर्तमान में यदि किसी छात्र को पीएचडी में प्रवेश चाहिए तो वह कॉलेज और सुपरवाइजर से लिखवा कर लाता है। इस आधार पर विवि उन्हें अनुमति देता है। जबकि, उस कॉलेज में पीएचडी के लिए आवश्यक संसाधनों की कमी हो सकती है, लेकिन अब सभी रिसर्च सेंटरों स्पेशलाइज्ड होंगे, जिनकी सूची विवि की वेबसाइट पर भी रहेगी। छात्र को पता होगा कि कौन सा कॉलेज किस क्षेत्र में शोध के लिए बेहतर है।

इस योजना में केवल वही संस्थान आवेदन कर सकते हैं जिनके यहाँ से पीजी के दो बैच सफलतापूर्वक पासआउट हो चुके होंगे। दूसरा, संस्थान में पीएचडी सुपरवाइजर बनने का मानक पूरा करने वाली पर्याप्त फैकल्टी हो। तीसरा, संस्थान में शोध के लिए पर्याप्त संसाधन व शोध से जुड़े आवश्यक सॉफ्टवेयर हों। इन चीजों के आधार पर ही कॉलेज को एक या एक से अधिक स्टीम में रिसर्च सेंटर का दर्जा दिया जाएगा। मालूम हो कि विश्वविद्यालय इस साल से पीएचडी में दाखिले के लिए जून में प्रवेश परीक्षा का आयोजन करने जा रहा है। गत वर्षों तक छात्रों का पीएचडी में प्रवेश मेरिट और सुपरवाइजर की सहमति के आधार पर ही हो जाता था। इसके अलावा, विवि पहले ही यह घोषणा कर चुका है कि अब पीएचडी स्कॉलर्स को टीचिंग असिस्टेंटशिप भी दी जाएगी।

चार तक करें चैलेंज इवेल्यूएशन या स्कूटनी के आवेदन

लखनऊ (ब्यूरो)। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय में सत्र 2015-16 में विषम सेमेस्टर की परीक्षा देने वाले छात्र चार मई तक चैलेंज इवेल्यूएशन या स्कूटनी के लिए फॉर्म भर सकते हैं। परीक्षा नियंत्रक प्रो. जेपी पांडेय ने बताया कि छात्र कॉलेज लॉगइन के माध्यम से परीक्षा फल घोषित होने के 15 दिन के अंदर या चार मई तक आवेदन कर सकते हैं। वही कॉलेजों को छात्रों द्वारा भरे फॉर्म की हार्ड कॉपी निर्धारित शुल्क के साथ पांच मई तक विवि में जमा करनी है। प्रो. पांडेय ने बताया कि मंगलवार से सत्र 2015-16 की सत्र सेमेस्टर परीक्षाओं के फ्रीफॉर्म भरना भी शुरू हो जाएंगे। छात्र-छात्राएं 28 अप्रैल तक कॉलेज लॉगइन के माध्यम से परीक्षा फॉर्म भर सकते हैं।

Handwritten signature or mark.